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Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος «Lifelong Learning – Grundtvig 2»

Τριήμερη συνάντηση για τη γυναικεία
Κοινωνική Επιχειρηματικότητα στο Δήμο
Πυλαίας-Χορτιάτη

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η τριήμερη διακρατική συνάντηση που διοργάνωσε το ν.π.δ.δ. ΚΕ.Κ.Π.Α.Π. -

Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας, Αλληλεγγύης και Παιδείας του Δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη, στο πλαίσιο του

ευρωπαϊκού προγράμματος “Lifelong Learning – Grundtvig 2” με τίτλο “Social entrepreneurship as a women

way to the active citizenship - SEWAC” και θέμα την ανταλλαγή μεθοδολογίας και καλών πρακτικών για την

ανάπτυξη της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας στις τοπικές κοινωνίες των συνεργαζόμενων διακρατικών

φορέων: Inncrea από Πολωνία, Fundatia Ronald S. Lauder από Ρουμανία, Promozione Donna από Ιταλία και

Visuomenes Pazangos Institutas από Λιθουανία.

Στη συνάντηση παρουσιάστηκαν και συζητήθηκαν έννοιες και δράσεις από τοπικούς φορείς και

εξειδικευμένους επιστήμονες που λειτουργούν στο πλαίσιο της Κοινωνικής Οικονομίας και

Επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα. Ειδικότερα:

Ο κ. Άγγελος Λαζάρου συνιδρυτής της πρωτοβουλίας για την ανάπτυξη της συνεργασίας στην κοινωνική

αλληλέγγυα οικονομία «ΠΡΩ.Σ.Κ.ΑΛ.Ο» και μέλος του Δ.Σ. του πρώτου Κοινωνικού Συνεταιριστικού

Παντοπωλείου της Ελλάδας «Βίος Coop» μίλησε για τις γενικότερες έννοιες της «Κοινωνικής Αλληλέγγυας

Οικονομίας – ΚΑΟ». Όπως ανέφερε ο κ. Αγγέλου μέσα από τις αρχές της ΚΑΟ μπορεί να αναπτυχθεί

σημαντικά η συνεργατικότητα και η αλληλεγγύη στα μέλη μιας τοπικής κοινωνίας, στοιχεία που βοηθούν

στην αύξηση της κοινωνικής συνοχής. Ακριβώς αυτή η δυναμική των κοινωνικών επιχειρήσεων σε περιόδους
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οικονομικής κρίσης, μπορεί να συνιστά ένα από τα μέτρα για την αντιμετώπισή της, και για τον επιπλέον

λόγο της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας και του οικονομικού κύκλου εργασιών που προκαλείται σε έναν

τόπο. 

Για το ρόλο των Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων – Κοιν.Σ.Επ. μίλησε ο κ. Δημήτρης Μιχαηλίδης

Τεχνικός Σύμβουλος του «Δικτύου Κοιν.Σ.Επ. Κεντρικής Μακεδονίας». Ειδικότερα ανέφερε ότι στην Ελλάδα

αλλά και στον υπόλοιπο κόσμο οι Κοιν.Σ.Επ. αποτελούν μικτές δομές που αξιοποιούν τα καλύτερα στοιχεία

από κάθε οικονομικό σύστημα. Συγκεκριμένα εντάσσονται στο ευρύτερο πλαίσιο της Ιδιωτικής Οικονομίας

στο εξωτερικό τους περιβάλλον, ενώ στο εσωτερικό τους περιβάλλον λειτουργούν με τις αρχές της

Κοινωνικής Οικονομίας. Μάλιστα ανέφερε ότι στην Ελλάδα σήμερα λειτουργούν περισσότερες από 950

τέτοιες συλλογικότητες.

Τη δράση της Κοιν.Σ.Επ. «Μυγδονία» παρουσίασε το μέλος της κ. Ανδροκλής Γιατσόγλου που ανέφερε ότι η

Μυγδονία λειτουργεί με 9 ισότιμα μέλη κυρίως γυναίκες που καλλιεργούν και προωθούν Ελληνικά βότανα τα

οποία επεξεργάζονται και μεταποιούν σε χειροποίητα παραδοσιακά ροφήματα, βοτανολειτουργικά τρόφιμα

και καλλυντικά. Διανέμουν στην Ελλάδα και ήδη ετοιμάζουν ανάπτυξη συνεργασίας με άλλους

εξειδικευμένους φορείς για τη δημιουργία ενός πολυχώρου με Βοτανόκηπο, Εργαστήρια, κέντρο Διά Βίου

Μάθησης, Οικοκοινότητα κ.ά. Όπως αναφέρουν τα μέλη της Μυγδονίας ο αρχικός σκοπός τους ήταν να

δημιουργήσουν οι ίδιοι το αφεντικό τους, δηλ. να συστήσουν μία επιχείρηση που θα τους δίνει σταθερή

δουλειά, ενώ παράλληλα θα λειτουργεί δίκαια, δημοκρατικά, βάσει των αρχών της ισότητας, της

αλληλεγγύης και της καλής συνεργασίας.

Στο πρόγραμμα της διακρατικής συνάντησης περιλήφθηκαν επίσης δυο επί τόπου επισκέψεις των

ευρωπαίων συνεργατών σε τοπικούς συλλογικούς φορείς όπως το Κοινωνικό Συνεταιριστικό

Παντοπωλείο «Βίος Coop» στη Θεσσαλονίκη και το «Γυναικείο Αγροτικό Συνεταιρισμό Αγίου

Αντωνίου» στα Βασιλικά.

Τη δράση και την πορεία λειτουργίας του «Βίος Coop» παρουσίασε το μέλος του συνεταιρισμού κ. Άρης

Χατζηνικολάου, ο οποίος ανέφερε ότι αποτελεί ιδιαίτερη μορφή κοινωνικοοικονομικής συνεργασίας και

αποτελεί το πρώτο συνεταιριστικό μη κερδοσκοπικό παντοπωλείο στην Ελλάδα. Ξεκίνησε τη λειτουργία του

στις 30.11.2013 και ήδη στο 1ο εξάμηνο του 2015 παρουσιάζει αύξηση πωλήσεων 25%. Δίνει εργασία σε 7

άτομα που είναι ταυτόχρονα μέλη του συνεταιρισμού. Αριθμεί περίπου 420 μέλη που αντιμετωπίζουν τα

ζητήματα του συνεταιρισμού με βάση την διπλή του φύση (κοινωνική και οικονομική), αλλά και τις διεθνείς

συνεταιριστικές αρχές και αξίες της κοινωνικής αλληλέγγυας οικονομίας και της άμεσης δημοκρατίας.

Ακολούθησε επίσκεψη των διακρατικών συνεργατών του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη στα εργαστήρια και

στους χώρους φιλοξενίας του «Γυναικείου Αγροτικού Συνεταιρισμού Αγίου Αντωνίου». Κατά την ξενάγηση η

Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων κα Αθανασία Καράμαλη ενημέρωσε τους επισκέπτες για την έως σήμερα

δράση του συνεταιρισμού που ξεκίνησε το 1997 με ανοδική πορεία ως σήμερα, δίνοντας εργασία σε 16

γυναίκες μέλη του. Η κύρια δραστηριότητα του συνεταιρισμού είναι η παρασκευή και εμπορία προϊόντων

παραδοσιακής κουζίνας, κυρίως ποντιακής.

Όπως ανέφερε ο Δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη κ. Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, «στις δύσκολες εποχές που

ζούμε ο δήμος μας αναγνωρίζοντας στη γυναίκα ενεργό ρόλο, ενθαρρύνει και υποστηρίζει κάθε συλλογική

πρωτοβουλία που στοχεύει να αναπτύξει κοινωνική και οικονομική δράση και να καταστεί ωφέλιμη τόσο στα

μέλη της όσο και γενικότερα στην τοπική κοινωνία».


